

彩虹搭桥 向阳花开 305封“家书”点亮困境儿童心

本月起,养老金发放有变化

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月7日,记者从市社保中心了解到,上个月企业职工基本养老保险全国统筹系统已顺利上线,根据全省统一安排,自本月起,我市企业职工基本养老保险待遇和城乡居民基本养老保险待遇将于每月8日发放。

同时,从本月开始,部分企业离退休人员养老保险待遇也有一些小变化:原来一笔发放的待遇,将以统筹内待遇和统筹外待遇两笔分别到账,其中统筹内待遇是由企业养老保险基金支付的待遇,统筹外待遇是由地方财政负担的待遇。

企业招聘新员工补助申报工作启动

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月6日从市人社局获悉,2021年、2022年义乌市企业招聘新员工补助申报工作启动。符合条件的申报对象,务必在6月30日前将相关申报材料报送义乌市人才管理服务中心及指定邮箱,逾期视为放弃申请,不再受理。

此次企业招聘新员工补助的申报对象及发放标准按年度分为以下两个部分。2021年义乌市企业招聘新员工补助:于2022年5月31日截止,社会保险(以职工基本养老保险为准)参保人数在200人以上的我市工业企业,2021年1月1日至12月31日期间招聘连续缴纳社会保险满6个月的新员工,给予企业3000元/人的招工补助。

老人干吃白木耳食管被堵

全媒体记者 何欣 通讯员 金南星

本报日前,一名80多岁老人没等食材下锅煮熟,竟一口气咽下了几朵白木耳干,结果白木耳干“泡发”胀大后堵塞了食管。起初,家人以为老人心情不好胃口差,就去社区医院看医生,但吃药后仍未见好转,症状持续了6天。

医生表示,这些木耳太脆,内镜操作空间又小,堵塞位置也刚好在心脏后侧,木耳前面紧邻右心房,远端食管情况不明,如果硬往下推,食管撕裂风险极大,加上患者年龄大,风险更大,不得不暂停原计划。

义故事

全媒体记者 余依萍 文/摄

“真没想到,几封信,就能给孩子这么大的帮助。”

“我们希望给孩子的,不仅是物质上的关爱,更多的是精神上的关爱。”6月7日,参与“向阳花行动——彩虹桥”项目的几名志愿者向记者讲述了他们与困境儿童的故事。

去年6月,市妇联组织义乌市家和社会工作服务中心启动“向阳花行动——彩虹桥”项目,首批为30名困境儿童寻找23名长期通信的笔友,通过书信方式关爱在义乌的困境儿童,给予他们精神上的支持与鼓励,弥补缺失的家庭教育引导,架起互相沟通的“桥梁”。

今年2月26日上午,受助孩子小天(化名)在奶奶和邻居奶奶的陪同下,乘坐公交车辗转来到义乌市家和社会工作服务中心。“孩子一直想来当面感谢一下志愿者阿姨,得知约好今天来,激动得一晚上没睡呢,早上6点就从家里出门了!”奶奶告诉志愿者,大家在信中引导孩子感恩社会,孩子就用自己的力量去帮助邻居们,亲手写了对联送给住在隔壁的奶奶,过马路看到奶奶有不规范举动就会提醒,红灯停,绿灯行……

因为家庭变故,今年11岁的小天和正在上初中的姐姐从小与患有精神障碍的奶奶生活在一起。姐姐有抑郁倾向,一度辍学在家,因此小天肩负起了照顾奶奶的责任。在前期筛查中,市妇联关注到小天一家的情况,便把他列入了首批帮扶名单中。

通过随机分配,志愿者楼惠莲成为

小天的“笔友”。“小天,新学期开始了,你还适应吗?希望在这个学期,因为我们在一起,能给你更多的激励……”2021年9月,怀揣着激动又忐忑的心情,楼惠莲的第一封信如期寄出,同时寄出的还有一份贴着邮票的新信封及空白信纸。10月、11月……即使没有回音,楼惠莲仍每月定期向小天提供的地址寄信。

直到11月,志愿者通过电话做第一次回访时,小天的奶奶在电话另一头激动地回应:“好心人,你们可以来家里看看孩子们吗?他们需要你们的帮助!”接到老人的求助,志愿者立马赶到小天家里,才得知小天一直未曾收到过信件。更换地址后,楼惠莲终于通过“彩虹桥”联系上了自己的小“笔友”。

“小天回信了!”今年1月22日,收到小天回信的楼惠莲喜出望外。在信中,小天分享了自己的生活近况,表达了自己想与她见面的愿望。当楼惠莲第二次收到小天的回信时,孩子对她的称呼由“楼老师”变成了“好妈妈”,信件内容也从寥寥几行字变成了满满一页,里面分享了一个特别好的消息——姐姐在志愿者的鼓励下回归校园了!说到这里,楼惠莲眼里泛起了泪花,“我们有必要让更多人知道这些孩子的心声,只有知道他们的内心需求,才能更好地帮助他们。”

一封封满载着鼓励、祝福与希望的信件,通过邮差寄送到孩子手中,为困境儿童的生活增添色彩。令人欣喜的是,小天的转变不是个例,那些被温暖过的孩子都变得阳光、开朗了。热爱化学的康康(化名)在志愿者伊念姐姐的鼓励下,立志考上军校报效祖国;爱哭鼻子的小星(化名)变得更加勇敢,每次都会手绘彩虹桥表达自己对志愿者草莓姐姐的美好祝愿……

“也许我们给孩子寄了很多封信,不一定每个孩子都会有回应,但我们坚信自己已在孩子心里种下了一颗爱



“彩虹桥”项目启动



志愿者在整理孩子们的回信

的种子。”“向阳花行动——彩虹桥”项目负责人虞丽芳说,这个项目通过书信架桥,招募志愿者为30名8—18周岁单亲或隔代教育且性格内向不愿与外界交流的困境儿童送去关怀和温暖,补充单亲家庭教育缺失,打破志愿者服务时间、空间的限制,也保护了志愿者和孩子的隐私。活动中,除了书信,志愿者还给孩子送了“彩虹包”,里面包含书包、文件、保温杯等物资。

值得一提的是,在书信交往过程中,专业家庭教育导师会结合书信主题给志愿者们进行线上、线下培训,通过情感连接,一次又一次引导孩子更自信、更阳光,找到人生方向。每一封信件,都记录下了孩子们的天真与热情、志愿者们关怀与理解,充满着温暖的正能量。

时至今日,“向阳花行动——彩虹桥”项目全年共计已开展25场活动,书信往来305封,参与人数达到360人次。

义乌生态环境分局实施“静音护考”

全媒体记者 余依萍

本报讯 “这段时间孩子们要高考,产生噪声的生产作业一律停止,避免对考生考试、休息造成影响,你们厂的机器声音比较大,请务必配合暂停生产。”昨日,义乌生态环境分局环境执法人员在城镇职校考点附近巡查时,提醒企业主做好降噪、

降噪工作。为强化高考期间环境噪声管理,保证广大考生有一个安静的休息和考试环境,义乌生态环境分局于5月31日制定了详细的禁噪工作实施方案,启动“绿色护考”行动,对高考考点及周边环境噪声加密巡查,努力做好环境秩序保障工作。

禁噪期间严格控制工业企业对

环境产生的噪声,是近日环境执法人员的重点工作。考前一周,执法人员对考场周边噪声污染源进行排查,对产生噪声污染的单位和个人进行禁噪宣传,提前告知高考期间环境噪声管理的相关规定,并分发禁噪通知。“考试期间,考点附近工业企业噪声产生设备实行全日停产,尤其是8日下午外语听力考试期间,严禁出现任

何噪声干扰。”义乌生态环境分局工作人员说。

高考期间,义乌生态环境分局严格实行24小时值班制度,确保第一时间查处群众投诉的噪声污染问题,做到有报必接、接报速查、及时反馈、高效处理,为广大考生“静”待佳音、“静”助佳绩保驾护航(义乌生态环境分局举报电话:0579-85364411)。

“免申即享” 返还90% 本年度失业保险稳岗返还补贴开始申领

全媒体记者 林晓燕

本报讯 记者6月7日从市人社局获悉,我市提前布局2022年度失业保险稳岗返还工作,并启动相关补贴申领工作,充分发挥失业保险稳岗、防失业、促就业功能,实现助企纾困目标。

近年来,我市积极贯彻落实失业保险稳岗返还补贴政策,并取得一定成效。据不完全统计,2021年度累计发放失业保险稳岗返还补贴1991.22万元,惠及1.51万家企业13.47万名员工。同上一个年度相比,本年度失业

保险稳岗返还补贴申领政策有哪些不同?市人社局工作人员对有关内容进行解读。

首先,本年度加大了返还力度。“我们致力于实现政策推送‘应解尽解’,政策红利‘应享尽享’,让企业发展更安心、员工留岗更‘安薪’。”市人社局党委书记、局长王国成说。2022年度大型企业失业保险稳岗返还比例从2021年的30%提高至50%,中小微企业返还比例从60%提升至90%。只要参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上,参保单位未裁员或裁

员率符合国家、省相关规定且满足其他补贴条件的企业均可享受失业保险稳岗返还政策。

其次,本年度简化了申领流程。据了解,今年我市实施“免申即享+无感智办”政策申领“双模式”,在2021年度政策申领采用“无感智办”模式基础上,今年优先开展了“免申即享”工作,即符合“免申即享”条件的参保单位无需提出申请,市人社局通过大数据取数筛查确定返还名单,经公示无异议后就直接拨付到单位相应账户。

“在疫情复杂形势下,餐饮业受到

较大影响,我们的经营压力随之上升。”义乌万达嘉华酒店负责人宁奇峰有感而发,“好在人社局发了数万元的2021年度稳岗补贴,我们将这笔资金用作员工生活补贴以及社保缴纳基金,此举既帮我们稳定了员工,又让酒店增强了发展信心。”

“我市借助数字化手段,力求实现申领操作‘无槛’、政策享受‘无感’、‘就’在义乌‘有满’。”市人社局副局长金昭非表示,目前第一批“免申即享”名单已出,相关补贴政策落实工作也在稳步推进中。

逛市场 观商情

市场搭台 商户唱戏 篁园服装市场举办购物嘉年华促销活动

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 “今天带老婆来逛市场,在轻奢馆买了两件衣服,没想到还获得了一等奖,真是太划算了!”日前,陈先生喜笑颜开地向记者展示了他在购物嘉年华活动中获得的“战利品”,即一只空气炸锅。

据了解,在篁园服装市场举办的2022年购物嘉年华上,20余家参展商户主打的今夏流行服饰在“清凉一夏”夏季服饰展中亮相,“集赞得福袋”微信互动活动和“魔力套圈圈”有奖游戏同步开展,吸引了众多消费者慕名前来“打卡”。

“这次促销活动的效果非常不错,每天都能接到订单。”得知商城集团篁园服装市场要举办购物嘉年华活动,“吉米赛欧”老板娘金秀琴第一时间报名参加了“清凉一夏”夏季服饰展活

动。她告诉记者,随着疫情逐渐好转,来市场采购衣服的消费者越来越多,乘这次促销活动的“东风”,近几天的销售额较上月同期增长了50%左右。

眼下,正值夏季服装新品发布和订货旺季,举办购物嘉年华促销活动无疑给商户注入了“强心剂”。为打通购物“最后一公里”,市场发挥“党建+单元”作战体系作用,发动党员为客商提供导购指引服务。“这些衣服都是当季主打新品,款式都是原创设计的,却苦于没有展示平台和销售门路。现在商城集团为我们搭建了平台,为拓展内销市场提供了支撑,这有助于我们孵化自己的服装品牌。”金秀琴说。

“举办这次购物嘉年华促销活动,一方面是抢抓疫情形势转好的窗口机遇为市场引流,另一方面是为商户发布新品提供平台,提振经营信心,帮助他们做大做强、创出品牌,最终目的就



篁园服装市场夏季服饰展一角

是为了市场繁荣。”商城集团篁园市场分公司相关负责人表示,为保障活动安全、有序开展,市场还发动党员经营户在活动现场维护秩序,引导排队客

商戴好口罩、保持1米间距。接下来,根据市场商户需要,该市场还将举办服装垂直展活动,助推市场优秀产品“走出去”、客流“引进来”。

商城集团慰问抗疫一线员工

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,商城集团工会联合人力资源中心、酒管公司党支部,代表集团党委赴火车站慰问最美逆行员工,送去组织的关爱与温暖。

据介绍,当前疫情防控形势依然复杂,商城集团50名党员、员工坚守在义乌火车站暖心服务点,已超60天,把牢“外防输入”的关键关口,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献商城力量。

“你们辛苦啦!”抵达义乌火车站暖心服务点后,商城集团工会负责人送上了慰问品,并详细了解人员配备、值班制度落实、防疫后勤保障等相关情况。

家还是坚守岗位。商城集团的14名党员骨干发挥了模范带头作用,从严落实疫情追溯要求,认真细致开展秩序维持、两码查验、数据稽核、站口引导、检测咨询、转运隔离等工作。他们表示,“疫情防控没有下雨天,要时刻紧绷常态化疫情防控这根弦,首要任务就是要把好防疫关口、织密织牢防控网,守好义乌城市大门”。

“我们党员在防疫一线当先锋、作表率、展作为,共同筑牢疫情防控‘红色’屏障。”商城集团慰问组代表集团党委对防疫人员在面对疫情任务重、人员少的前提下,能够克服困难,舍小家为大家的敬业精神给予了肯定,向大家表示感谢,并送上水果、饮料、方便食品等暖心慰问品。